По-разному применяю компьютер в работе: на уроках, на факультативных занятиях (11 класс),  во внеклассной работе по предметам  (Пушкинская неделя), во Всероссийских викторинах («Золотое руно» - 4 учащихся, викторина к 150летию А.Чехова – личное участие), при обмене информацией с учащимися с помощью электронной почты и т.д. 
Попробую систематизировать, где и как целесообразно использовать информационные технологии в обучении, учитывая, что современные компьютеры позволяют  интегрировать в рамках одной программы тексты, графику, звук, анимацию, видеоклипы, высококачественные фотоизображения. 
1.  При  изложении нового материала – визуализация знаний (демонстрационно-энциклопедические программы).

Для лучшего восприятия теоретического материала использую презентации, созданные в  MS Power  Point. (Презентация «Нн – н  в частях речи» стала своеобразным опорным конспектом, заменила классную доску. На слайдах разместились не  только определения, но и схемы, иллюстрации, вопросы для фронтального опроса.) 

2. Закрепление изложенного материала (тренинг – разнообразные  обучающие программы).
      Методика проведения занятий может выглядеть следующим образом:

·  Монитор компьютера используется как доска.  Перед началом урока следует увеличить шрифт текста на экране, чтобы все ученики могли видеть вопрос и оценку ответа компьютером. Отвечающие подходят к компьютеру и нажимают соответствующую кнопку. Комментарии к неправильным ответам учитель зачитывает вслух и разъясняет их.  В конце урока подводятся итоги, определяется группа-лидер  (как всегда, учитель работает по технологии КСО). В качестве домашнего задания можно предложить выполнение аналогичных заданий со свободной формой ответа.

 Следует помнить, что организация индивидуальной работы напрямую зависит от количества персональных компьютеров (у нас их 6). Для проведения уроков-зачетов, практикумов  класс делится на 3-4 группы по 2-3 человека. В каждой есть консультант. Время работы – 10 – 12 минут. 1 группа работает на персональных компьютерах, выполняя задания теста (индивидуальная дифференцированная работа). Учащиеся могут выбрать уровень сложности теста: основной или повышенный. Консультанты следят за процедурой выполнения задания.  2 группа работает по индивидуальным карточкам. Выбрав карточку основного уровня и справившись с ней, ученик может взять карточку повышенной сложности. 3 группа работает в творческой лаборатории (групповая дифференцированная работа). По окончанию работы группы меняются заданиями. Подобная организация урока требует от учителя определенных умений, но позволяет качественно улучшить усвоение материала, сэкономить время и опросить каждого обучающегося.

· Класс делится на 2 группы.  Первая работает на персональных компьютерах, выполняет задания частей А и В  в формате ЕГЭ. С компьютера учителя заранее загружается специальная программа, позволяющая выполнять такой вид работы. Ученики решают разные варианты, которые по окончании выполнения проверяет программа, выставляет оценку и выделяет ошибочные ответы. 2 группа работает вместе с учителем над заданием части С. Так как сочинение-рассуждение вызывает наибольшие трудности, здесь осуществляется не контрольное тестирование, а тренинг.  40 минут хватает на выполнение частей А  и  В. На следующем уроке группы меняются местами. 

3.  Система контроля и проверки (тестирование с оцениванием)
· Широко использую электронные пособия, основной частью которых являются электронные уроки литературы с 5 по 11 классы, представляющие собой справочник по теории литературы, энциклопедические статьи (энциклопедии Кирилла и Мефодия, электронная библиотека текстов «Хрестоматия по русской литературе»).  Приобщиться к художественному миру писателей позволяют видеоматериалы, медиаиллюстрации, которые можно копировать, увеличивать, распечатывать отдельно от текста. В конце цикла уроков (например, 26 страниц по роману М.Шолохова «Тихий Дон») имеются несколько видов контрольных заданий: вопросы с выбором ответа из предлагаемых вариантов и тесты с возможностью численного ввода результата.

· Как организовать индивидуальную работу, если компьютер в единственном числе?  Вместо работы по карточке: а) можно использовать тесты,  упражнения в компьютерных программах с самопроверкой;  б) заранее напечатать  в  Word упражнение на постановку букв, знаков препинания; в) карточки с заданиями можно заранее распечатать на принтере.
4. Самостоятельная работа учащихся (обучающие программы типа «Репетитор», энциклопедии, развивающие программы)
· Одним из наиболее удачных и применимых на уроках продуктов является CD «1c: Репетитор. Русский язык».  Использую его для промежуточного, итогового тестирования, работы над ошибками. Можно подключить или отключить голос диктора.  Теоретический материал подается небольшими порциями, что позволяет учителю давать свои комментарии, а учащимся делать записи. Мини-тесты позволяют лучше усвоить тему и проверить здесь же восприятие нового. 

· Электронные познавательные энциклопедии позволяют повысить интерес к предмету, дают возможность заниматься и  дома, помогают учителю и ученику повысить уровень знаний.

Приношу в класс  свои диски (уникальные электронные издания):  Детская энциклопедия Кирилла и Мефодия,  Большая детская энциклопедия, Детский энциклопедический словарь,  Современный русский язык (в 2 частях),  Энциклопедический словарь. Брокгауз и Ефрон (86 томов),  Большая советская энциклопедия (30 томов).
5. Тренировка конкретных способностей учащихся (внимание, память, мышление  )
     На уроках литературы возможности для использования компьютера еще шире. В своей практике я испробовала многие формы работы с использованием информационных технологий:

· Создание литературных презентаций – 2 по Пушкинской неделе (по биографии писателя, по отдельному произведению и  т.п.)  в группах  и индивидуально. Работа на компьютере начинается со сбора материала, исследования темы, изучаемой учащимися, на страницах Интернета. Всегда к услугам на уроке содержательные, всем доступные Интернет-энциклопедии. У ребят есть адреса наиболее популярных образовательных ресурсов:

           - http:// ru.wikipedia. org                    http://school. edu. ru/

           - http://www. ucheba. com/               http:// www. gramota.ru/

На основе изучения того, как освещена данная тема на страницах Интернета, ученик готовит сообщение, доклад, готовится к написанию сочинения.

· Тестирование по разным разделам, включая тестовую технологию ЕГЭ по литературе.

· Компьютерная графика (создание иллюстраций к произведениям….).

· Создание слайд-фильмов  с использованием видеоматериалов (Открытые  уроки «Здравствуй, дядюшка Глагол!» и «Пушкин и Натали»).
   Результативность  использования ИКТ
ИКТ позволяют эффективно организовать групповую и самостоятельную работу на уроке, способствуют совершенствованию практических умений и навыков школьников, позволяют индивидуализировать процесс обучения, повышают интерес к урокам, активизируют познавательную деятельность учеников, делают урок современным
 И наконец, о продуктивности  подобной системы работы свидетельствуют высокие результаты итоговой аттестации в 11 классе (ЕГЭ по русскому языку – 1 место в районе   за два последние года).


